
１．周知について
（１）令和5年度に手引きの周知を行ったか

9 37.5% 41 25.8% 74 60.2% 4 57.1% 12 92.3%
13 54.2% 116 73.0% 48 39.0% 3 42.9% 1 7.7%
2 8.3% 2 1.3% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0%
24 100% 159 100% 123 100% 7 100.0% 13 100.0%

（２）手引きの周知をどのように行ったか（複数回答）

0 0.0% 7 17.1% 15 20.3%

2 22.2% 12 29.3% 15 20.3%
4 44.4% 26 63.4% 47 63.5%
3 33.3% 4 9.8% 7 9.5%

２．入院時情報提供書について
（１）入院時情報提供書を見たことがあるか
【病院スタッフ】

回答数 割合n=121 回答数 割合n=83 回答数 割合n=159

110 90.9% 78 94.0% 129 94.0%
11 9.1% 5 6.0% 24 6.0%

6 3.8%
121 100.0% 83 100.0% 159 100.0%

（２）入院時情報提供書について、どのように考えているか（複数回答）
【病院スタッフ】

回答数 割合n=110 回答数 割合n=78 回答数 割合n=129

93 84.5% 67 85.9% 113 87.6%
40 36.4% 34 43.6% 56 43.4%
42 38.2% 31 39.7% 52 40.3%
55 50.0% 46 59.0% 80 62.0%
8 7.3% 6 7.7% 5 3.9%
9 8.2% 3 3.8% 7 5.4%
11 10.0% 1 1.3% 3 2.3%
258 188 316

３．連携について
（１）ケアマネジャーとの連携状況についてどのように感じているか（複数回答）
【病院スタッフ】

回答数 割合n=121回答数 割合n=83 回答数 割合n=159
18 14.9% 21 25.3% 44 25.3%
31 25.6% 25 30.1% 33 30.1%
30 24.8% 24 28.9% 26 28.9%

9 7.4% 7 8.4% 5 8.4%

12 9.9% 6 7.2% 9 7.2%

19 15.7% 13 15.7% 12 15.7%

24 19.8% 20 24.1% 17 24.1%

22 18.2% 27 32.5% 38 32.5%

7 5.9% 2 2.4% 3 2.4%
12 9.9% 11 13.3% 16 13.3%
2 1.7% - - - -
39 32.2% 24 28.9% 31 28.9%
15 12.4% 10 12.0% 29 12.0%
240 190 - 263 -

【訪問看護】

回答数 割合n=24 回答数 割合n=13 回答数 割合n=16
0 0.0% 3 23.1% 4 25.0%
3 12.5% 2 15.4% 3 18.8%
3 12.5% 5 38.5% 5 31.3%
4 16.7% 4 30.8% 5 31.3%

2 8.3% 0 0.0% 3 18.8%

4 16.6% 3 23.1% 3 18.8%

1 4.2% 0 0.0% 5 31.3%

0 0.0% ー ー - -

12 50.0% 6 46.2% 6 37.5%
3 12.5% 2 15.4% 0 0.0%
32 25 34

令和5年度

令和5年度

令和2年度

令和2年度

入院早期から退院後の生活について、本人、家族と
ケアマネ等と一緒に検討することが増えた

退院の見込みが立ち次第担当ケアマネ等に連絡する
ようになった
ケアマネ等から退院後の状況報告が増えた
日常的にケアマネ等と連絡が取りやすくなった
情報提供に関し、本人や家族の了承を得ることに苦
特に変化を感じていない
その他
合計

令和2年度

行った
行っていない

合計

病院代表者　N=9 病院スタッフ　N=41

令和元年度

患者支援に必要な情報を得られる
病棟と連携して活用している
入退院支援に積極的に活用している
情報提供があることで治療や看護に役立つ

情報提供されても活用しない
必要な項目が不足している

見たことがある
見たことがない

合計

令和元年度 令和2年度

無回答

その他
合計

令和５年度「村山地域入退院支援の手引き」の運用に関するアンケート調査 集計結果概要

情報提供しやすくなった
情報提供・連絡する機会が増えた
ケアマネ等からの連絡が増えた
医師からの病状説明にケアマネ等が同席する機会が
増えた
退院カンファレンスの開催が増えた
退院前カンファレンスへケアマネ等の参加機会が増え
た

令和5年度

病院代表者　N=24 病院スタッフ　N=159 ケアマネジャー管理者　N=123 在宅医療介護連携拠点N=7 市町N=13

無回答

ケアマネジャー管理者N=74

院内(所属)で研修会
をした
会議で報告した
文書で回覧した
その他

令和元年度

令和5年度令和元年度

情報提供しやすくなった
情報提供・連絡する機会が増えた
ケアマネ等からの連絡が増えた
入退院支援に必要な情報を得やすくなった
入院早期から退院後の生活について、本人、家族と
ケアマネ等と一緒に検討することが増えた

退院の時期について、担当ケアマネ等から早く連絡が
くるようになった
日常的にケアマネ等と連絡が取りやすくなった
情報提供に関し、本人や家族の了承を得ることに苦
慮する
特に変化を感じていない
その他
合計
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（２）病院との連携においてどのように感じているか（複数回答）
【ケアマネ】

回答数 割合n=264 回答数 割合n=262 回答数 割合n=236

156 59.1% 164 62.6% 155 65.7%
77 29.2% 101 38.5% 98 41.5%
117 44.3% 127 48.5% 120 50.8%
28 10.6% 30 11.5% 13 5.5%
47 17.8% 49 18.7% 45 19.1%
83 31.4% 118 45.0% 116 49.2%
17 6.4% 26 9.9% 15 6.4%
73 27.7% 77 29.4% 77 32.6%
52 19.7% 55 21.0% 52 22.0%
103 39.0% 108 41.2% 102 43.2%
66 25.0% 73 27.9 79 33.5%

27 10.2% 34 13.0% 38 16.1%

2 0.8% - - - -

40 15.2% 31 11.8% 18 7.6%
15 5.7% 16 6.1% 7 3.0%
903 - 1009 - 935 -

【訪問看護】

回答数 割合n=24 回答数 割合n=13 回答数 16
2 8.3% 3 23.1% 3 18.8%
0 0.0% 3 23.1% 5 31.3%
5 20.8% 2 15.4% 3 18.8%
1 4.7% 1 7.7% 1 6.3%
4 16.7% 2 15.4% 4 25.0%
4 16.7% 1 7.7% 3 18.8%
1 4.2% 0 0.0% 1 6.3%
2 8.3% 0 0.0% 4 25.0%
1 4.2% 0 0.0% 0 0.0%
3 12.5% 1 7.7% 2 12.5%

0 0.0% - - - -

14 58.3% 8 61.5% 6 37.5%
4 16.7% 2 15.4% 0 0.0%
41 - 23 - 32 -

【地域包括】

回答数 割合n=26 回答数 割合n=26 回答数 割合n=18
7 26.9% 8 30.8% 5 27.8%
3 11.5% 3 11.5% 6 33.3%
13 50.0% 19 73.1% 10 55.6%
2 7.7% 1 3.8% 0 0.0%
8 30.8% 4 15.4% 2 11.1%
7 26.9% 12 46.2% 10 55.6%
0 0.0% 0 0.0% 1 5.6%
8 30.8% 7 26.9% 10 55.6%
2 7.7% 8 30.8% 5 27.8%
6 23.1% 14 53.8% 7 38.9%

1 3.8% 1 3.8% 2 11.1%

1 3.8% - - - -

6 23.0% 4 15.4% 2 11.1%
1 3.8% 3 11.5% 1 5.6%
65 - 84 - 61 -

（３）ケアマネジャー等との連携状況について課題と感じること（複数回答）
【病院スタッフ】

回答数 割合n=121 回答数 割合n=83 回答数 割合n=159

20 16.5% 11 13.3% 33 20.8%

56 46.3% 35 42.2% 56 35.2%

19 15.7% 12 14.5% 18 11.3%
11 9.1% 1 1.2% 10 6.3%
16 13.2% 12 14.5% 16 10.1%
11 9.1% 4 4.8% 10 6.3%

- - 3 3.6% 7 4.4%

25 20.7% 12 14.5% 24 15.1%
158 - 90 - 174 -

令和2年度

令和2年度

令和2年度

令和2年度

入院時に連絡がなく、治療や看護に困る
患者、家族が担当ケアマネを覚えておらず、連携開始
に苦慮
退院後、ケアマネからの情報提供がない
日常的にケアマネと連絡等がとりづらい
ケアマネ等の医療知識・理解が十分でない
ケアマネ等への手引きの周知が必要
情報提供に関し、本人。家族の了承を得ることに苦慮
する
その他
合計

情報提供しやすくなった
情報提供する機会が増えた
病院からの連絡が増えた
医師からの病状説明に席する機会が増えた
退院前カンファレンスへの参加機会が増えた
退院時に在宅生活で必要な情報を得やすくなった
退院後の状況報告をする機会が増えた

令和元年度

日常的に病院と連絡が取りやすくなった
入院早期から本人、家族と連携できるようになった
退院時期の把握がしやすくなった
退院日まで間がないと感じても、比較的対応できるよ
うになった

情報提供に関し、本人や家族の了承を得ることに苦
慮する
特に変化をかんじていない
その他
合計

情報提供しやすくなった
情報提供する機会が増えた
病院からの連絡が増えた
医師からの病状説明に席する機会が増えた
退院前カンファレンスへの参加機会が増えた

令和元年度

退院時に在宅生活で必要な情報を得やすくなった
退院後の状況報告をする機会が増えた
日常的に病院と連絡が取りやすくなった
入院早期から本人、家族と連携できるようになった
退院時期の把握がしやすくなった
情報提供に関し、本人や家族の了承を得ることに苦
慮する
特に変化をかんじていない
その他
合計

入院早期から病院と連携できるようなった
退院時期の把握がしやすくなった
退院日まで間がないと感じても、比較的対応できるよ
うになった

令和元年度

情報提供に関し、本人や家族の了承を得ることに苦
慮する
特に変化をかんじていない
その他
合計

情報提供しやすくなった
情報提供する機会が増えた
病院からの連絡が増えた
医師からの病状説明に席する機会が増えた
退院前カンファレンスへの参加機会が増えた
退院時に在宅生活で必要な情報を得やすくなった
退院後の状況報告をする機会が増えた
日常的に病院と連絡が取りやすくなった
入院早期から本人、家族と連携できるようになった

令和5年度

令和5年度

令和5年度

令和5年度

令和元年度
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回答数 割合n=121回答数 割合n=13 回答数 割合n=16
1 4.2% 1 7.7% 3 18.8%

1 4.2% 1 7.7% 3 18.8%

4 16.7% 2 15.4% 3 18.8%
4 16.7% 2 15.4% 4 25.0%
5 20.8% 3 23.1% 4 25.0%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
7 29.2% 2 15.4% 2 12.5%
6 25.0% 3 23.1% 7 43.8%
3 12.5% 1 7.7% 1 6.3%

ー ー 0 0.0% 0 0.0%

3 12.5% 1 7.7% 0 0.0%
34 ー 16 ー 27 ー

（４）病院との連携について、課題と感じること（複数回答）
【ケアマネ】

回答数 割合n=264 回答数 割合n=262 回答数 割合n=236

74 28.0% 45 17.2% 51 21.6%
65 24.6% 57 21.8% 49 20.8%
84 31.8% 77 29.4% 63 26.7%
68 25.8% 60 22.9% 60 25.4%
64 24.2% 56 21.4% 50 21.2%

61 23.1% 53 20.2% 67 28.4%

11 4.2% 8 3.1% 11 4.7%
66 25.0% 35 13.4% 29 12.3%
20 7.6% 13 5.0% 25 10.6%
9 3.4% 12 4.6% 10 4.2%
13 4.9% 17 6.5% 9 3.8%

- - 1 0.4% 8 3.4%

22 8.3% 27 10.3% 21 8.9%
557 - 461 - 453 -

【訪問看護】
令和2年度 令和5年度

回答数 割合n=24 回答数 割合n=13 回答数 割合n=16
5 20.8% 3 23.1% 3 18.8%
0 0.0% 2 15.4% 2 12.5%
6 25.0% 2 15.4% 9 56.3%
8 33.3% 6 46.2% 10 62.5%

8 33.3% 4 30.8% 5 31.3%

11 45.8% 4 30.8% 10 62.5%

3 12.5% 0 0.0% 3 18.8%
7 29.2% 1 7.7% 4 25.0%
3 12.5% 0 0.0% 0 0.0%
2 8.3% 2 15.4% 0 0.0%

- - 0 0.0% 0 0.0%

7 29.2% 3 23.1% 0 0.0%
60 - 27 - 46 -

【地域包括】
令和2年度 令和5年度

回答数 割合n=26 回答数 割合n=26 回答数 割合n=18
2 7.7% 2 7.7% 1 5.6%
7 26.9% 6 23.1% 0 0.0%
7 26.9% 10 38.5% 6 33.3%
11 42.3% 11 42.3% 12 66.7%

10 38.5% 7 26.9% 7 38.9%

7 26.9% 3 11.5% 5 27.8%

1 3.8% 0 0.0% 0 0.0%
4 15.4% 4 15.4% 3 16.7%
3 11.5% 2 77.0% 2 11.1%
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
6 23.1% 4 15.4% 0 0.0%

- - 1 3.8% 0 0.0%

4 15.4% 5 19.2% 4 22.2%
62 - 55 - 40 -

日常的に病院と連絡を取りづらい
病院側で手引きの周知が必要
ケアマネ等側で手引きの周知が必要
病院との連携に躊躇してしまう
業務多忙で対応できない
情報提供に関し、本人・家族の了承を得ることに苦慮
する
その他
合計

令和2年度

令和2年度

提供した情報が活用されていないように感じる
3日以内の情報提供は困難
病院内で情報の共有がうまく行っていないと感じる
退院直前に支援を求められ、対応に困ることが多い
本人・家族・病院から連絡なく退院する場合があり、対
応に困る

病院側が在宅生活のイメージ等を十分に持てていな
い

ケアマネ等側で手引きの周知が必要

令和元年度

病院との連携に躊躇してしまう
業務多忙で対応できない
情報提供に関し、本人・家族の了承を得ることに苦慮
する
その他
合計

令和元年度

提供した情報が活用されていないように感じる
3日以内の情報提供は困難
病院内で情報の共有がうまく行っていないと感じる
退院直前に支援を求められ、対応に困ることが多い

令和元年度

本人・家族・病院から連絡なく退院する場合があり、対
応に困る

病院側が在宅生活のイメージ等を十分に持てていな
い
日常的に病院と連絡を取りづらい
病院側で手引きの周知が必要
病院との連携に躊躇してしまう
業務多忙で対応できない
情報提供に関し、本人・家族の了承を得ることに苦慮
する
その他
合計

病院側で手引きの周知が必要

情報提供に関し、本人。家族の了承を得ることに苦慮
する
その他
合計

令和元年度

病院内で情報の共有がうまく行っていないと感じる
退院直前に支援を求められ、対応に困ることが多い
本人・家族・病院から連絡なく退院する場合があり、対
病院側が在宅生活のイメージ等を十分に持てていな
い
日常的に病院と連絡を取りづらい

入院時に連絡がなく困る
患者、家族が担当ケアマネを覚えておらず、連携開始
に苦慮
退院前の情報提供がなくて困る
退院時の情報提供がなくて困る
日頃から入院等を見越した意思決定支援が必要
日常的にケアマネと連絡等がとりづらい
ケアマネ等の医療知識・理解が十分でない
訪問看護事業所内の手引きの周知がすすまない
ケアマネ等への手引きの周知が必要

【訪問看護】
令和元年度

令和元年度
令和5年度

提供した情報が活用されていないように感じる
3日以内の情報提供は困難

令和5年度
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